

	Pls. Cts.
España	1'25
Extranjero (Unión Postal)	2'50
Ultramar	2'50
Número, sueldo	0'5

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA—AVISOS Y NOTICIAS

Palma de Mallorca
 REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN:
 Conquistador-30-bajos
 Teléfono 27

MORAS DE DESPACHO
 Redacción: de 7 á 10 de la noche.
 Administración: desde las 8 m.

Telegramas

DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR
Desde Berlín
 Madrid 21 á las 12 1/2.
 Se ha celebrado la sesión de clausura de la Dieta de Prusia.

El Emperador Federico declaró que por ahora no existe indicio alguno de que se turbe la paz en toda Europa.

En el Senado

Madrid 21 á las 12 30 t.
 La Comisión del Senado que entiende en el proyecto de aumento de emisión del Banco de España, emitirá su dictamen de conformidad con el que emitió la misma Comisión del Congreso.

Los señores Montejo y González (D. Venancio) presentarán un voto particular.

Una Interpelación

Madrid 21 á las 1 20 t.
 Mañana en el Senado el Conde de San Fernando explicará una interpelación acerca de los Ferro-Carriles secundarios.

Interrumpirán en ella los señores Merelo, Montero y Ríos y Bago.

En el Congreso

Madrid 21 á las 2 t.
 Los Jefes de las minorías han acordado por iniciativa del Sr. Pidal que sean seis las horas de las sesiones del Congreso, tres de ellas dedicadas á las cuestiones políticas y tres á la discusión de los presupuestos.

Estos acuerdos empezarán á cumplirse desde el martes próximo.

Noticias

Madrid 21 á las 2 30 t.
 Mañana continuará en el Congreso la interpelación acerca de la cuestión de la Duquesa de Castro-Enriquez.

Hablarán el Sr. Sardoal y el Sr. Romero Robledo.

Reina calma política.

La niña mártir

(De El Imparcial del miércoles)
Justa Sanz
 Lo que según nuestras noticias ha declarado la portera del núm. 14 de la calle de la Montería, Justa Sanz, parece que no concuerda con lo que se había dado á entender, pues si bien es cierto que la duquesa llevó á San Sebastián á una hija de la portera, no lo es que recibiese malos tratamientos ni que muriese á consecuencia de ellos. La niña fué víctima de la difteria.

Una visita

Los Sres. Lopez Bolaños, Bañolas y Alvarez, jefe, subjefe y oficial de la Cárcel de Mujeres respectivamente, nos visitaron ayer rogándonos hicieramos público que contiene varias inexactitudes el relato publicado por El Imparcial.

Nosotros insistimos en la exactitud de la versión que le fué referida á uno de nuestros compañeros de redacción.

En la Cárcel

La duquesa pasó la noche del lunes tranquila, recogidose á las diez y media, después que habia acostado á sus hijos, una vez que éstos cumplieron con el mandato que su madre les hizo de repartir la limosna de cuatro pesetas á cada una de las reclusas.

Como tiene por costumbre, ayer se levantó antes de las siete y dió principio á la tarea de lavar y peinar á sus hijos, oponiéndose á que la inspectora doña Luisa, que con tanta solicitud los atiende, interviniera en estos trabajos, por asegurar la duquesa que se complacía ella en hacerlo siempre.

A las ocho llegó el desayuno, y todos reunidos en el comedor de una modesta mesa bastante usada, tomaron el chocolate.

A las diez fué á verla un pasante del Sr. Hidalgo Saavedra, el cual llevaba un rollo de papeles en la mano. Según hemos podido comprender, era el poder nombrando procurador.

Declara también que el Sr. Hidalgo Saavedra era el abogado designado para encargarse de su defensa.

Después conversó largo rato con su mayordomo, Sr. Cendra, y el doctor Sanz, que se ratiaron á las doce, cuando llegó la Juana Andren, con una enorme cruz que contenía el almuerzo.

A poco vimos atravesar á la duquesa el patio, acompañada de la inspectora doña Luisa.

Según hemos podido averiguar, el juez señor Muñoz, se proponía averiguar donde dormía la

niña Juliana, y cómo, con qué y en dónde recibía los malos tratos que, según su declaración, figuran en el sumario.

A lo primero contestó Juliana que la duquesa le hacía pasar la noche acurracada en una silla ó sobre la alfombra, al lado de la cama de su señora y casi junto á las puertas.

Según la declaración de la cocinera, la modista y la misma duquesa, se le ponía allí un colchón con sábanas y mantas, cuyo colchón ha sido encontrado sobre una de las camas de las niñas de la duquesa; pero, según parece, Juliana, al verlo, ha dicho:—Ese no es.

Refiriéndose después á otros objetos que no hemos podido averiguar y de los cuales sólo se nos ha dicho que no tenían gran relación con lo esencial que en la causa se persigue y con detalles minuciosos, parece que la niña ha dicho:—Esto no estaba aquí antes; esto otro que ahora está aquí, estaba antes allá etc., etc.

—¿Dónde estaba el martillo?—parece que le ha dicho el juez.

La niña, cogiendo al Sr. Muñoz de la mano y señalando con la otra, ha dicho:—Allí.

Se ha mirado por todas partes, y después de registrar por todos lados, se encontró al fin un martillo: pero la niña, al verlo, parece que dijo:—No es ese.

Después el juez ha recorrido una por una todas las habitaciones del palacio, quedando encantado de las inapreciables riquezas que atesora en tapices, en muebles, en pinturas y objetos de arte.

Las pinturas de los techos, los cuadros, los espejos, los muebles, los tapices y las alfombras valen un caudal capaz de hacer feliz á cualquier mortal.

El contraste entre las lujosas habitaciones principales del palacio y las que de ordinario ocupan su única dueña, es notable.

Siguiendo después á la derecha, se atraviesa una habitación, en donde se ven varias cintas pendientes del techo, algunas estampas de santos, varios crucifijos y un retrato al óleo, que la persona que nos facilita estos informes cree que debe ser del padre de la duquesa.

En comunicación con esta pieza, y siguiendo á la derecha, hay otra revestida de madera con una magnífica cama de metal dorado de matrimonio, con dos ó tres colchones.

La duquesa no utilizaba nunca ó si acaso muy rara vez esta cama.

La habitación que sigue á esta está rodeada de armarios. Nada ofrece de particular, pues solo se ve sobre una mesa un Niño Jesús en una urna de cristal, un tubo acústico pendiente de la pared, que debe comunicar con la portería, y algunas estampas de vírgenes y santos, de los que la duquesa es muy devota, según dicen.

De las dos últimas habitaciones una estaba empapelada y estucada la otra. Por una de estas rarezas inexplicables de la dueña de la casa se tiró el tabique que la separaba y en su lugar se construyó una pared de tablas con objeto de quitar á la habitación estucada espacio necesario para que cupiese en la otra una cama mas.

Esta última, como comprenderán nuestros lectores, es la alcoba de la duquesa. En ella hay cuatro camas doradas, de las mas antiguas, labradas, y bien surtidas de colchones y mantas, todo ello en buen uso.

Las tres camas que ocupaban los hijos de la duquesa están paralelas, y la de la duquesa atravesada de tal modo que casi podría tocar á los pies de sus tres hijos sin moverse de su lecho.

Incrustada en la pared que da á esta última calle, hay una chimenea, y en el ángulo de la habitación, que es tambien el del edificio, está el tocador de la duquesa, que se reduce á un palanganero de cuatro pies, de madera, sin barnizar ni pintar, con una jofaina grande de porcelana, una caja de cartón y un cepillo para los dientes.

Impaciencia ocular

Dice El Herald
 Con la mayor reserva, y cuando nadie lo esperaba, se presentó ayer mañana el juez en casa de la duquesa de Castro-Enriquez, acompañado del secretario del juzgado y de la niña Juliana.

Por un corredor largo y estrecho, atestado de trastos viejos y muebles en desuso, se dirigió el juez y sus acompañantes, seguidos de un empleado de la casa, á las habitaciones del palacio que ocupaba ordinariamente la duquesa de Castro-Enriquez en el piso principal.

Seis ó siete son las piezas en que la duquesa vivía con sus hijos. Todas ellas están alfombradas y casi desprovistas de muebles. Los pocos que hay son tan modestos como pudieran serlo los de un empleado de 4.000 reales de sueldo.

Excepto una de estas piezas, que está tapizada de raso amarillo, las demas están empapeladas ó estucadas.

La primera, que podríamos llamar la sala de recibimiento, es de forma ovalada, está rodeada

de divanes y cojidos, de raso también amarillo, y todo forrado de un tejido resistente de lienzo blanco.

La alfombra de esta habitación está igualmente cubierta por un lienzo igual al que cubre los divanes.

En esta habitación sólo habrá podido encontrar el juez mesa ordinaria.

La pieza inmediata es grande, parece destastada por la falta de muebles. Los pocos que hay son de batalla y muy usados, distribuidos con algún desorden. Entre ellos figura un piano vertical de poco valor.

Esta habitación debía servir de sala de juego á los niños de la duquesa, pues así parece revelar el estado de las paredes.

El primitivo papel que debió cubrir las ha desaparecido en parte desde el suelo hasta el punto en que un niño puede alcanzar desde una silla.

En sustitución del papel hay en cambio infinidad de cromos, muñecos y figuritas de estas que los niños suelen traspasar de un pliego de papel á las cubiertas de los libros, las puertas y las paredes.

Una conferencia

A eso de las tres de la tarde fué llamado por el fiscal de la Audiencia el juez instructor de esta causa, Sr. Muñoz, y ambos celebraron una larga entrevista.

Es posible que en ella se ocuparan del estado en que se encuentra el sumario y de la cuestión relativa al secreto presentado por el abogado de la duquesa, Sr. Hidalgo Saavedra, en que se solicita la exarceación de aquella, bajo fianza.

Declara de público que el juez denegaría por ahora la petición, si bien quedan aun dos días hábiles dentro de los cuales el Sr. Muñoz puede dictar auto.

Se ratifica la prisión

El secretario del juzgado, Sr. Moreno, acompañado del oficial Sr. Valiente, se presentó á las siete de la tarde en la Cárcel de Mujeres con objeto de notificar á la duquesa el auto del juez ratificando la prisión.

En aquel momento se encontraba la duquesa hablando en el leucatorio con los señores marques de Zafra, Bellon, conde de Troncoso, Torres-Almunia y otros.

La notificación ha sido leída delante de los señores antes dichos.

Una vez terminada la lectura, la duquesa ha firmado aparentando tranquilidad, pero se veía en su semblante algo deusado por la contrariedad experimentada.

El marqués de Zafra sostuvo con el secretario, Sr. Moreno, un vivo diálogo cuando terminó éste de leer la notificación.

Como el marqués se extrañase del apresuramiento con que el juez había querido dictar este auto, el Sr. Moreno se limitó á manifestar que el juez no hacia mas que cumplir la ley.

Los exhortos

De hoy á mañana se recibirán en Madrid los exhortos enviados á provincias, en los cuales se aclararán algunos puntos que el juez considera importantes para las resultancias del proceso.

En éste se ha ahondado en términos que no se trata sólo de la niña Juliana, sino de otras dos que han vivido en casa de la duquesa.

Dícese que la niña no ha sido ya enviada á un Asilo ó entregada á alguna de las personas que desean adoptarla, á causa de que el juez la necesita, como ayer ocurrió, para la instrucción del sumario.

Una carta

Ayer recibimos la siguiente:

Como del contexto de una noticia que inserta hay el acreditado periódico que tan acertadamente Vd. dirige pudiera creerse que es un imbécil el señor conde de Plasencia, cumple á mi propósito, como amigo cariñoso del citado señor, hacer constar que el pretexto alegado fué el de disipador, y por lo tanto incapacitarle de la administración de la casa, cosa que á alguien podría convenir pero que no es verdad.

Es el conde, aparte de su hidalga y nunca desmentida caballerosidad, hombre de estudios y graduado en Derecho, parco quizá en sus gastos, sobre todo en cuanto afectaba á intereses que no eran personalmente suyos, y solo dádovoso cuando algun necesitado solicitaba su auxilio.

Francisco Migueles.

Algun periódico dice anoche que para defendernos de ciertas inculpaciones que se nos han hecho acusamos á determinada persona. Eso no es exacto, pues nosotros nunca acusamos á tales procedimientos ni los necesitamos.

En rigor de verdad diremos que nuestras noticias anteriores habían sido recogidas en otra parte distinta del centro á que el colega alude,

pero para confirmarlas y ver si eran ciertas, apelamos á quien creimos que podía saberlo.

Al insertar a quien la versión de referencia no nos guió otro objeto que el de aclarar el asunto que otros colegas interpretaron en forma poco agradable para la duquesa y hacer ver que la escena nada tenía de particular entendida la situación de los actores.

Ademas podemos añadir que las noticias que á la sazón publicamos no nos fueron facilitadas por el delegado Sr. Machero.

NOTICIAS

De la Capital

Algunos meses hace que hablando de la darsena de nuestro puerto, hicimos observar que el buque que hay á pique frente el baluarte de Chacón era un peligro constante para todas aquellas barcas que van á amarrar en aquel sitio. Enterados minuciosamente del asunto hacemos constar como ya lo hicimos en otra ocasión, que la propiedad de dicho barco está en litigio y que por parte del Sr. Comandante Militar de Marina de esta provincia se han practicado gestiones oficiales cerca del Juzgado para que instara á los interesados á sacar á tierra los restos del espresado casco, sin que hasta la fecha se haya podido conseguir. Y preguntamos ahora; si alguna noche al entrar de arribada forzosa alguna barca de pesca ó de otra clase viene á chocar contra aquellos y zozobra, ¿no vendría el caso que dicha autoridad de Marina declinase toda responsabilidad?

Si la propiedad del buque sumergido, está en tela de juicio, debe apremiarse, bien al depositario, bien á los interesados, sin acrecer ni decrecer su derecho á que dejen libre y expedido el puerto pues á ello se impone la suprema necesidad de evitar desgracias irreparables tal vez; y si los interesados han hecho abandono del barco, dese de ello cuenta al Sr. Comandante de Marina, que esta autoridad medios sobrado tiene para hacer despejar aquel sitio de los navegantes y del público.

El acontecimiento de ayer fué la entrada en esta ciudad de la música de Porreras, la cual tocando sendos pasos dobles recorrió las calles en que se celebraba la fiesta de S. Luis y después ejecutó varias piezas en los catafalcos.

Alas ocho, situada en la calle de la Unión frente al casino denominado la Peña también ejecutó diferentes sonatas, llamando la atención el himno de Riego, que tocó al empezar y terminar la tanda frente á dicho casino, himno que hacía muchos años no habíamos oido en esta ciudad.

A las diez empezó sus sonatas, en la fiesta, terminando á la una ó las dos de la madrugada.

La corrida de toreros verificada ayer tarde en la plaza de esta ciudad, fué muy fecunda en accidentes.

El público que confiando en el anuncio de la empresa había creído que iba á ver torear un espala de verdad, en reemplazo de Dupuy, se halló con un joven muy joven y muy parao pero que no llega á espada y ni aun á sable.

El ganado, que era muy superior á la cuadrilla, dió mucho que hacer y bastante que sentir, especialmente el cuarto toro, que remataba la suerte, y á fuerza de hachazos en la barrera rompió las fundas y sacó fuera las puntas de los pitones, en términos de tener que llevarlo alob corral y embolarlo en debida forma.

El señor Sorio fué alcanzado por el tercer toro (cosa rara porque guardaba siempre honda distancia y toreaba por telégrafo) y recibió un topetazo en las costillas que le decidió á dejar los chimes y hacerse diagnosticar por los médicos de la casa.

El joven Moreno puso un par de palos de primera al segundo bicho. En la suerte de mata no estuvo tan feliz como mereca su afición y sangre torera. Este muchacho aprovechará á poco que tenga calma.

Los demás chicos cumplieron, quedándose los picadores con ganas de mojar, pues los bichos que les destinaron para la suerte de vara, no acudían. Si llegan á darles el cuarto se divierten.

El tercer toro falleció de vejez.

El cuarto toro, cedido á Mariano, murió de una estocada de ciego, previos tres tumbos de primera clase, produciendo entusiasmo extra en el público.

Y así acabó la brega.

La entrada un lleno completo.

BOLETIN METEOROLOGICO

Table with meteorological data including Barómetro (768.5 mm), Termómetro seco (23.7 grados), Id. húmedo (2.46 id), Mínima (15.1 id), Reflector (12.9 id), Dirección del viento (S.O. id), Ascenso del barómetro en 24 horas (0.0 mm), Descenso del barómetro en 24 horas (0.0 mm).

FERRO-CARRILES DE MALLORCA

De Palma á Manacor y La Puebla á las 7.25 mañana, 2.45 y 5.55 (mixto) tarde. De La Puebla á Palma: á las 7.25 mañana, 5.55 (mixto) tarde.

Servicio de la Compañía

Linea de las Antillas, New York y Veracruz. —El 10, saldrá de Cádiz, vapor VERACRUZ para Puerto Rico, Habana y Veracruz. El 20, de Santander, vapor ALFONSO XIII para Coruña, Puerto Rico, Habana y Veracruz.

Salvación de los viñedos

EL FUNGIVORO

Legítimo producto de los Sres. CH. ROUSSIU Y C.ª de Marsella. Diez medallas. Cuatro diplomas de honor. La más alta recompensa en la Exposición de París con felicitaciones del Jurado.

Vapores directos de Palma

A LAS ANTILLAS

Debemos hacer presente á los señores cargadores que carecen de todo fundamento las afirmaciones de esos nuevos monopolizadores y que aseguran en provecho propio que dichos vapores no harán en lo sucesivo la escala de este puerto.

Escuela de música

Plaza de Truyols número 1 piso 1.º Se abre durante las vacaciones un curso extraordinario retribuido con una peseta mensual á las horas de costumbre.

ÚLTIMAS COTIZACIONES

Table of market quotations for Palma 19 de Junio, listing items like Crédito Balear, Cambio Mallorquin, Ferro-carriles de Mallorca, etc., with corresponding prices in Dinero.

VAPORES-CORREOS

Para Barcelona, martes 5 tarde y domingo 7 y media de la mañana por vía de Alcaldía. Para Valencia, jueves 5 tarde. Para Ibiza y Alicante, domingo 8 mañana.

SULFATO DE COBRE

Pureza garantida, á 49 pts. los 100 Kilogramos

Analizado y declarado de buena calidad para el tratamiento de los viñedos por el profesor químico

D. PEDRO ESTELRICH

Véndese en la Droguería de José Juan, calle de la Marina-20-22 y 24 frente al huerto del Rey; Mar 23—Palma.

Sulfato de cobre inglés, garantido

Reconocido, declarado de primera calidad por el señor Ingeniero Agrónomo de la provincia, para combatir el mildew

A Pesetas 50 los 100 Kilogramos

Droguería La Balearica, de Antonio Bennasar, calle de la Marina, núm. 46, frente al Huerto del Rey, Palma.

Nota—A cada comprador le será entregada una «Instrucción práctica» explicativa del modo y épocas del empleo del sulfato, aprobada por el citado señor Ingeniero.

NO MÁS ENFERMOS

Se curan todas las enfermedades (menos las procedentes de lesión orgánica) con el Enolatur Padró, regenerativo y depurativo de la sangre. Todas las enfermedades proceden de impurezas ó infecciones de la sangre, y se presentan unas veces en forma de erupciones, bultos, granos, úlceras, etc., etc., internas ó externas; otras atacan más profundamente al organismo y provocan enfermedades que lo consumen (consumitivas). El Enolatur Padró cura todas ellas, porque depura la sangre y la regenera purificándola.

Advertisement for VINO DEFRESNE TONI-NUTRITIVO CON PEPTONA, featuring an illustration of a bull and descriptive text about its medicinal benefits.

Tesoro de la enfermedad

Remedio eficaz preventivo y curativo para las enfermedades de los cerdos.

35 años de brillantes resultados

Testimonios que acreditan su eficacia.

Depositarios generales para España

Sres. Pano y C.ª, Brossa 33 y 35.—Palma de Mallorca

Imprenta de LA ALMUDAINA de Amengual y Muntaner.—1891

HOJAS DEL CALENDARIO

Calendar for the month of JUNIO, showing dates and events like 'Luna llena el 22', 'Cuarto crec. el 14', etc.

LUNES MARTES

178.—Stos. Acacio y Paulino de Nola obs., Aragón ab., Sta. y Consorcio vg. 174.—Stos. Demetrio-191 no, Félix y Juan pbros., Paladio y Zenón mrs., Sta. Agripina vg. y mr.

OBJETOS DE MIMBRE

PROPIOS PARA JARDINES Y SALAS DE VERANO Sofás, sillones, mesas y diferentes clases de canastillos.

En la calle de Mesquida hay una cochera para alquilar. Puede servir también para almacén. Darán razón en el número 9-2.º piso.

En la calle de Mesquida

Hay una cochera para alquilar. Puede servir también para almacén.

Darán razón en el número 9-2.º piso.

Caballo

Se venden y se alquilan para vender. Informarán en el Terreno calle de la Bona...

Informarán en el Terreno calle de la Bona...